

環境事務委員會
待議事項一覽表
(截至2009年12月14日的情況)

建議的討論時間

- | | |
|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------|
| 1. 359DS —— 北區污水收集系統第1階段
第2B期 | 2010年1月 |
| 尋求增加這個屬於甲級的污水收集系統項
目的核准工程預算費用。 | |
| 2. 329DS - 望后石污水處理廠改善工程 | 2010年1月
(政府當局建議的
新事項) |
| 尋求增加這個屬於甲級的污水收集系統項
目的核准工程預算費用。 | |
| 3. 廢電器及電子產品的生產者責任計劃 | 2010年1月 |
| 一如在2008-2009年的施政報告中承諾，政
府當局的目標是就立法實施強制性生產者
責任計劃以妥善處置廢電器及電子產品一
事諮詢公眾。在諮詢公眾的同時，政府當
局亦希望向事務委員會簡介有關建議及聽
取議員的意見。 | |
| 4. 醫療廢物管制計劃 —— 根據《廢物處置
條例》(第354章)訂立的附屬法例及工作守
則 | 2010年2月
(此項目原先編定於
2010年1月討論) |
| 政府當局會根據《廢物處置條例》(第354章)
訂立附屬法例(即《廢物處置(醫療廢物)(一
般)規例》和《廢物處置(醫療廢物處置的收
費)規例》)，並會制訂兩套醫療廢物管理工
作守則，以推行醫療廢物管制計劃。 | |

建議的討論時間

5. 空氣質素指標檢討的公眾諮詢結果

2010年2月
(暫定)

事務委員會或須就諮詢結果應提交事務委員會抑或改善空氣質素小組委員會一事，徵詢委員的意見。

6. 清潔生產伙伴計劃 - 擴大範圍以涵蓋減控污水排放

2010年2月
(政府當局建議的新事項)

7. 管制非路面流動污染源的廢氣排放

2010年3月
(此項目原先編定於
2010年1月討論)

政府當局會在開始諮詢業界時，向事務委員會簡介該擬議管制計劃。

(建議在改善空氣質素小組委員會的會議上討論)

8. 《都市固體廢物管理政策大綱 (2005-2014)》主要措施的最新進展

2010年3月／4月

當值議員與綠長青環保協進會在2009年7月15日舉行的會議上，將廢玻璃物料的回收一事轉介事務委員會處理(立法會CB(1)2476/08-09 及 CB(1)2533/08-09 號文件)。

9. 管制非路面流動污染源的廢氣排放

2010年第二季
(暫定)

政府當局會匯報諮詢業界的結果及解釋未來路向。

10. 本地渡輪使用超低硫柴油的試驗計劃

2010年7月
(暫定)

政府當局會匯報試驗計劃的結果。

建議的討論時間

- | | |
|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---------------------|
| 11. 353DS —— 離島污水收集系統第2階段
—— 梅窩鄉村污水收集系統第2期及梅窩
污水處理廠改善工程 | 尚待確定 |
|
 | |
| 12. 推動綠色經濟 | 尚待確定 |
| <p>事務委員會須跟進有關"開拓環保工業、創造就業機會"、"積極推動廢物回收及循環再造"及"推動綠色經濟"的議案，該3項議案分別於2007年7月4日、2008年7月2日及2009年5月6日的立法會會議上獲得通過。</p> | |
|
 | |
| 13. 加強管制汽油車輛和石油氣車輛的廢氣排放的措施 | 尚待確定 |
| <p>(建議邀請交通事務委員會的委員參與本事務委員會的相關會議，因為此建議會對運輸業界構成影響。)</p> | |
|
 | |
| 14. 戶外照明裝置燈光過強 | 待現正進行的研究有結果後才決定討論時間 |
| <p>資料研究及圖書館服務部已擬備關於"光污染及選定地方對戶外照明的規管"的資料摘要(立法會CB(1)960/08-09號文件)。立法會議員與油尖旺區議會議員在2009年6月4日舉行的會議上，將市區光害問題轉介事務委員會處理(立法會CB(1)271/09-10號文件)。</p> | |
|
 | |
| 15. 制定低碳經濟的路線圖 | 尚待確定 |
| <p>事務委員會須跟進有關"制定低碳經濟的路線圖"的議案，該議案於2008年11月26日的立法會會議上獲得通過。</p> | |

建議的討論時間

- ## 16. 關於加強管制非法擺放拆建物料的法例修訂建議 2010年第一季

為處理公眾對非法擺放拆建物料的關注，政府當局希望向事務委員會簡介有關的法例修訂建議及聽取議員的意見。

- ## 17. 檢討環境影響評估制度 尚待確定

公民黨已就環境影響評估制度發出函件(立法會CB(1)26/09-10(01)號文件)。

18. 大型商業電視屏幕造成的噪音污染 尚待確定

此事由葉劉淑儀議員提出（立法會CB(1)1116/08-09號文件）。政府當局的回覆載於立法會CB(1)2183/08-09號文件。

立法會秘書處
議會事務部1
2009年12月14日